
Pregunta 1 

         ¿Cómo definiría el papel del VPH en la etiología del cáncer de cuello uterino?      

a. El VPH constituye una causa necesaria para el desarrollo del cáncer de cuello uterino, 

pero no suficiente.  Correcta 

Pregunta 2 

        ¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

a. Aproximadamente el 60% de los cánceres de cavidad oral y de orofaringe son 

atribuibles al VPH. 

b. Aproximadamente el 40% de los cánceres de vulva y el 70% de canceres de vagina 

son atribuibles al VPH. Correcta 

c. Aproximadamente el 100% de los cánceres de pene y el 40% de los cánceres anales 

son atribuibles al VPH. 

Pregunta 3 

        ¿Qué diferencias existen entre un programa de cribado organizado y el cribado 

oportunista? 

a. El objetivo de los programas organizados de llegar a la máxima cobertura de la 

población objetivo y seguimiento de las mujeres que acuden y de las que no acuden. 

Correcta 

b. El cribado organizado hace peor uso de los recursos disponibles. 

c. El cribado organizado garantiza que el menor número de mujeres se beneficiarán del 

mismo. 

Pregunta 4 

         ¿A qué edad deben vacunarse las mujeres para que la vacuna tenga la máxima 

eficacia? 

a. Prioritariamente entre los 9 y los 14 años, porque a esta edad la mayoría de las niñas 

no habrán tenido todavía relaciones sexuales. Correcta 

b. Cualquier mujer puede ser vacunada, la eficacia es independiente de la edad. 

c. Sólo pueden ser vacunadas las niñas y mujeres de 15 años que no están infectadas con 

el VPH. 

Pregunta 5: 

          Muchas mujeres adquieren una infección por VPH, pero la gran mayoría de estas 

infecciones no progresan a cáncer de cérvix. Así pues, probablemente otros co-factores 

intervienen en el proceso patológico. ¿Cuáles de estos co-factores han sido establecidos 

en la carcinogénesis cervical? 

a. Alta paridad, uso a largo plazo de anticonceptivos orales, ser fumadora y co-infección 

por otros agentes de transmisión sexual. Correcta 

b. Antecedentes familiares y ser fumadora. 

c. Dieta rica en grasas saturadas y el uso de algunos fármacos. 

Pregunta 6 

         ¿Es necesario que una mujer vacunada continúe realizándose citologías rutinarias 

de cribado? 



a. Sí, porque la vacuna no protege contra todos los tipos del VPH y no se conoce la 

duración de la protección asociada a la vacuna. Probablemente el cribado deba 

adaptarse para las cohortes de mujeres vacunadas. Correcta 

b. No, si ya está vacunada, no hay que hacerle citologías de cribado. 

c. Sí, pero sólo durante los 5 años siguientes tras la vacunación. 

Pregunta 7 

        ¿Cuáles son los niveles de anticuerpos más altos y duraderos, los debidos a la 

vacuna o los producidos por una infección adquirida? 

a. Aún no hay estudios que nos demuestren si el nivel de anticuerpos es mayor con la 

vacuna o con la infección natural por VPH. 

b. Los resultados publicados hasta ahora ponen de manifiesto que los individuos 

inmunizados con la vacuna han reportado respuestas de anticuerpos anti-L1 de VLPs 

sustancialmente superiores a las observadas en las infecciones naturales. Correcta 

c. Los resultados publicados hasta ahora, demuestran que el nivel de anticuerpos anti-L1 

de VLPs en individuos vacunados no tiene ninguna diferencia significativa con los 

niveles de anticuerpos producidos por una infección adquirida. 

Pregunta 8 

       ¿Cuál de estas afirmaciones es la correcta? 

a. No se ha demostrado la seguridad y eficacia de la vacuna contra el VPH en niños 

menores de 9 años de edad. Correcta 

b. La vacuna contra el VPH es segura y eficaz en niños menores de 9 años. 

c. La vacuna contra el VPH es segura y eficaz en todas las edades. 

Pregunta 9 

        ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

a. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de casos de neoplasia de 

piel. 

b. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de casos de neoplasia 

cervical. 

c. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de las verrugas genitales y 

de la papilomatosis respiratoria recurrente. Correcta 

Pregunta 10 

        ¿Cuál de las siguientes afirmaciones en relación con la papilomatosis respiratoria 

recurrente (PRR) es la correcta? 

a. La papilomatosis respiratoria recurrente es una infección de las vías respiratorias por 

el VPH, que se producen principalmente en los niños menores de 10 años de edad, y 

principalmente asociada a la transmisión de madres a recién nacidos a través de la 

exposición a las verrugas genitales en el canal de parto. 

b. La papilomatosis respiratoria recurrente está causada principalmente por los tipos 6 y 

11 del  VPH, con una pequeña fracción causada por el HPV 16 u otros tipos. 

c. Ambas respuestas son correctas. Correcta 

Pregunta 11 



       ¿Cuál es el estado actual de la vacunación contra el VPH en los países en vías de 

desarrollo? 

a. Desde el año 2013, la gran mayoría de los países en vías de desarrollo han llevado a 

cabo proyectos de demostración a un coste de 4,50 US$ por dosis, con el fin de adquirir 

la experiencia necesaria para la puesta en marcha de programas nacionales de 

vacunación contra el VPH. 

b. Debido al alto coste de la vacuna y a la complejidad para vacunar a las niñas de 9 a 

13 años, las vacunas contra el VPH están disponibles en programas de vacunación 

sistemática únicamente en los países de altos ingresos. 

c. Desde que GAVI comenzó a apoyar la vacunación contra el VPH en el año 2013, 

algunos países han sido aceptados para obtener las vacunas a un coste de 4,50 US$ por 

dosis. En la mayoría de los casos se trata de proyectos de demostración con el fin de 

desarrollar la capacidad e infraestructuras necesarias para establecer un programa de 

vacunación en todo el país. Correcta 

Pregunta 12 

        ¿Cuál es la situación actual de las vacunas contra el VPH en relación a las personas 

infectadas por el VIH? 

a. Las vacunas contra el VPH no están indicadas en las personas infectadas por el VIH. 

b. Ambas vacunas son seguras e inmunogénicas en las personas infectadas por el VIH. 

c. Actualmente se están evaluando la seguridad y la inmunogenicidad de las dos 

vacunas contra el VPH en las personas infectados por el VIH, pero parecen ser seguras 

y bien toleradas. Correcta 

Pregunta 13 

       ¿Se puede vacunar contra el VPH a una mujer embarazada? 

a. No se recomienda la administración de la vacuna en mujeres embarazadas. 

b. Los datos que existen son insuficientes para recomendar el uso de la vacuna durante 

el embarazo. En caso de embarazo, la vacunación debe posponerse. 

c. Ambas respuestas son correctas. Correcta 

Pregunta 14 

               Los estudios realizados en países con programas de cribado ya establecidos se 

han centrado en identificar: el intervalo óptimo entre visitas para cribado, la edad de 

inicio y de fin del cribado y la consideración de alternativas que contribuyan a mejorar 

la citología. ¿Cuáles son las principales conclusiones de estos estudios? 

a. Las mujeres entre 25 y 65 años constituyen el grupo de edad diana más apropiado 

para un programa de cribado. Para las mujeres con resultados previos negativos, el 

intervalo óptimo entre cribados es de 3 a 5 años. Los países deberían considerar la 

introducción de la detección del VPH como prueba primaria de cribado para las mujeres 

mayores de 30 o 35 años y reservar la citología para las mujeres más jóvenes VPH 

positivas. Correcta 

b. Las mujeres entre 18 y 65 años constituyen el grupo de edad diana más apropiado 

para un programa de cribado. Para las mujeres con resultados previos negativos, el 



intervalo óptimo entre cribados es de 3 a 5 años. Los países deberían considerar la 

introducción de la detección del VPH como prueba primaria de cribado y reservar la 

citología para las mujeres VPH positivas. 

c. Las mujeres entre 18 y 65 años constituyen el grupo de edad diana más apropiado 

para un programa de cribado. Para las mujeres con resultados previos negativos, el 

intervalo óptimo entre cribados es de 3 a 5 años. Los países deberían considerar la 

introducción de la detección del VPH como prueba secundaria de cribado para las 

mujeres con una citología positiva. 

Pregunta 15 

       ¿Cuál de las siguientes estrategias puede reducir la incidencia y la mortalidad del 

cáncer de cuello uterino a nivel mundial? 

a. El uso del preservativo masculino y de la circuncisión masculina. 

b. La vacunación frente al VPH y el cribado del cáncer de cuello uterino. Correcta 

c. Tratamiento y los cuidados paliativos. 

Pregunta 16 

      ¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

a. La proporción del tipo 16 del VPH es similar en las mujeres con lesiones 

precancerosas que en las mujeres con cáncer de cuello uterino 

b. A medida que disminuye la severidad de las lesiones, también aumenta el papel del 

VPH del tipo 16. 

c. A medida que se incrementa la severidad de las lesiones, también aumenta el papel 

del VPH del tipo 16. Correcta 

Pregunta 17 

       ¿A qué edad es más alta la prevalencia del VPH en una población determinada? 

a. La prevalencia del VPH no depende de la edad. 

b. La prevalencia del VPH es más elevada en los adultos jóvenes. Correcta 

c. La prevalencia del VPH es más elevada en la menopausia. 

Pregunta 18 

       Una mujer acude a la consulta. Hace 2 años fue tratada por una lesión de alto grado. 

Actualmente se le ha hecho una citología con diagnóstico de ASC-US y nos pregunta si 

se puede vacunar. ¿Sería efectiva la vacuna para esta mujer? 

a. Quedaría inmunizada igualmente, la eficacia de la vacuna es independiente de una 

infección previa. 

b. No tendría sentido, la vacuna no sería perjudicial pero tampoco le causaría ningún 

efecto beneficioso ya que la paciente está afectada por una infección por VPH 

previamente establecida. 

c. La vacuna no tiene ningún efecto terapéutico, pero le puede conferir inmunidad para 

aquellos tipos para los que aún no esté infectada y estén contenidos en la vacuna. 

Correcta 

Pregunta 19 

        ¿Cuáles son las oncoproteínas que promueven la proliferación y la supervivencia 



de las células infectadas por el VPH? 

a. L1 y L2. 

b. E6 y E7. Correcta 

c. E1, E2, E4 y E6. 

Pregunta 20 

        ¿Cuál de estas afirmaciones NO es la correcta? 

a. La mayoría de las infecciones en las mujeres jóvenes no desaparecen. Correcta 

b. Las infecciones por VPH, que persisten durante 2 o más años están altamente 

vinculadas a las lesiones precancerosas. 

c. El cáncer de cuello uterino es el resultado final de una cadena de eventos que pueden 

tardar más de 10 años  en desarrollarse. 

Pregunta 21 

        Un tema clave en la introducción de la vacuna del VPH es si vacunar a ambos 

sexos aumenta significativamente el impacto comparado con vacunar sólo a mujeres. 

¿Cuál de estas afirmaciones es cierta? 

a. Vacunar a un número determinado de mujeres consigue mayor reducción que vacunar 

el mismo número total de ambos sexos. Correcta 

b. Los beneficios de vacunar solo a niñas son limitados. 

c. Vacunar a un solo sexo equivale a lograr la mitad de la cobertura que se conseguiría 

si se vacunara a ambos sexos. 

Pregunta 22 

        Aunque los tipos del VPH 16, 18 y 45 son los más frecuentes en los casos de 

cáncer de cuello uterino, su distribución varía de manera significativa entre el 

carcinoma de células escamosas (CEC) y el adenocarcinoma (ADC). 

a. Los tipos del VPH 18 y 45 se detectan con mayor frecuencia en los CEC’s  que en los 

adenocarcinomas. 

b. Los tipos del VPH 18 y 45 se detectan  con igual frecuencia en los CEC’s  que en los 

adenocarcinomas. 

c. Los tipos del VPH  18 y 45 se encuentran con mayor frecuencia en los 

adenocarcinomas que en los carcinomas de células escamosas. Correcta 

Pregunta 23 

      ¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

a. En la actualidad, las pruebas de HC2 y la de PCR con GP5+ /6+ e inmunoensayo 

enzimático han sido clínicamente validadas como método de cribado. Correcta 

b. No existen técnicas clínicamente validadas para ser utilizadas como método de 

cribado. 

c. En la actualidad, hay varias técnicas de PCR comerciales que han sido clínicamente 

validadas para ser utilizadas como método de cribado. 

Pregunta 24 

            ¿Cuántas dosis de la vacuna contra el VPH se recomiendan? 

a. Para ambas vacunas se recomienda actualmente una pauta de vacunación de 3 dosis, 



aunque existen varios estudios en curso analizando pautas alternativas. Correcta 

b. Aunque para ambas vacunas se recomienda una pauta de vacunación de tres dosis, 

una pauta con 2 dosis confiere suficiente protección. 

c. Las pautas alternativas de vacunación que reducen el número de dosis se han 

estudiado ampliamente, pero se recomienda la pauta de 3 dosis, porque proporciona una 

mayor seguridad e inmunogenicidad. 

Pregunta 25 

         ¿Debería hacerse la prueba de detección del VPH a toda mujer que desea 

vacunarse? 

a. Sí, ya que si es positiva para la prueba, se le recomendaría no vacunarse. 

b. No es necesario realizar la prueba de detección del VPH previa a la vacunación. 

Correcta 

c. Sí, porque la vacuna sólo es eficaz en las mujeres que sean negativas para los tipos 

del VPH incluidos en la vacuna. 

Pregunta 26 

         ¿Qué comportamientos aumentan el riesgo de exposición al VPH? 

a. Tener nuevas parejas sexuales e iniciación sexual a una edad temprana. Correcta 

b. La paridad y el uso a largo plazo de anticonceptivos hormonales. 

c. Todas las anteriores. 

Pregunta 27 

       ¿Cuál de estas afirmaciones es la correcta? 

a. La prevalencia del VPH en los tumores de cabeza y cuello no puede interpretarse 

como un indicador de causalidad a excepción del caso de los tumores de orofaringe. 

Correcta 

b. Si observa una elevada prevalencia del VPH en los tumores de cabeza y cuello, y es 

probable que el VPH tenga en este tipo de tumores un rol similar al que tiene en el 

cáncer de cuello uterino. 

c. Los tumores de cabeza y cuello no están asociados al VPH. 

Pregunta 28 

          ¿Cuál de estos problemas está asociado a la infección por VIH? 

a. Una menor probabilidad de detectar las infecciones por el VPH. 

b. Una mayor prevalencia del VPH. Correcta 

c. Un aumento del riesgo de desarrollar cáncer de la orofaringe. 

Pregunta 29 

        ¿Qué regiones del mundo tienen las prevalencias más elevadas de cáncer de cuello 

uterino? 

a. China y Asia Occidental. 

b. Europa, Norteamérica y Japón. 

c. América Latina y Caribe, África Sub-Sahariana y Asia Central y del Sur. Correcta 

Pregunta 30 

         ¿Está la mujer protegida con una sola dosis de vacuna? 



a. Sí, pero sólo en aquellas mujeres menores de 20 años, ya que su sistema inmunitario 

es mucho más eficaz que el de las mujeres mayores a esa edad. 

b. Por el momento no existen pruebas suficientes de que con una sola dosis la mujer 

quede totalmente protegida. Correcta 

c. No, con una sola dosis el sistema inmunológico no tiene el tiempo suficiente para 

generar anticuerpos contra los tipos que incluye la vacuna. 

 

Las preguntas varian. Aquí estan mis respuestas. 

Pregunta 1 

Una mujer acude a la consulta. Hace 2 años fue tratada por una lesión de alto grado. 

Actualmente se le ha hecho una citología con diagnóstico de ASC-US y nos pregunta si 

se puede vacunar. ¿Sería efectiva la vacuna para esta mujer? 

Seleccione una: 

a. No tendría sentido, la vacuna no sería perjudicial pero tampoco le causaría ningún 

efecto beneficioso ya que la paciente está afectada por una infección por VPH 

previamente establecida. 

b. La vacuna no tiene ningún efecto terapéutico, pero le puede conferir inmunidad para 

aquellos tipos para los que aún no esté infectada y estén contenidos en la vacuna. 

Correcta 

c. Quedaría inmunizada igualmente, la eficacia de la vacuna es independiente de una 

infección previa. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

Seleccione una: 

a. En la actualidad, hay varias técnicas de PCR comerciales que han sido clínicamente 

validadas para ser utilizadas como método de cribado. 

b. No existen técnicas clínicamente validadas para ser utilizadas como método de 

cribado. 

c. En la actualidad, las pruebas de HC2 y la de PCR con GP5+ /6+ e inmunoensayo 

enzimático han sido clínicamente validadas como método de cribado. Correcta 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un tema clave en la introducción de la vacuna del VPH es si vacunar a ambos sexos 

aumenta significativamente el impacto comparado con vacunar sólo a mujeres. ¿Cuál de 



estas afirmaciones es cierta? 

Seleccione una: 

a. Los beneficios de vacunar solo a niñas son limitados. 

b. Vacunar a un solo sexo equivale a lograr la mitad de la cobertura que se conseguiría 

si se vacunara a ambos sexos. 

c. Vacunar a un número determinado de mujeres consigue mayor reducción que vacunar 

el mismo número total de ambos sexos. Correcta 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Muchas mujeres adquieren una infección por VPH, pero la gran mayoría de estas 

infecciones no progresan a cáncer de cérvix. Así pues, probablemente otros co-factores 

intervienen en el proceso patológico. ¿Cuáles de estos co-factores han sido establecidos 

en la carcinogénesis cervical? 

Seleccione una: 

a. Alta paridad, uso a largo plazo de anticonceptivos orales, ser fumadora y co-infección 

por otros agentes de transmisión sexual. Correcta 

b. Antecedentes familiares y ser fumadora. 

c. Dieta rica en grasas saturadas y el uso de algunos fármacos. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué pasa si se vacuna a una mujer que ya está infectada por el VPH? 

Seleccione una: 

a. La vacuna es perjudicial en mujeres ya infectadas por el VPH y no se recomienda su 

uso en este grupo de mujeres. 

b. La vacuna no sería perjudicial pero tampoco le proporcionará ningún tipo de efecto 

beneficioso ya que la paciente ya sufre una infección por VPH. 

c. La vacuna le proporcionará un cierto beneficio. Aunque la vacuna no tiene un efecto 

terapéutico demostrado, le proporcionará inmunidad contra los tipos vacunales para los 

que no está infectada. Correcta 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿A qué edad es más alta la prevalencia del VPH en una población determinada? 



Seleccione una: 

a. La prevalencia del VPH no depende de la edad. 

b. La prevalencia del VPH es más elevada en los adultos jóvenes. Correcta 

c. La prevalencia del VPH es más elevada en la menopausia. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estos problemas está asociado a la infección por VIH? 

Seleccione una: 

a. Una menor probabilidad de detectar las infecciones por el VPH. 

b. Un aumento del riesgo de desarrollar cáncer de la orofaringe. 

c. Una mayor prevalencia del VPH. Correcta 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas afirmaciones no es la correcta? 

Seleccione una: 

a. Las lesiones precancerosas son a menudo sintomáticas. Correcta 

b. CIN 3 es un precursor cierto del cáncer. 

c. CIN 1 es una lesión que indica que existe una infección por el VPH. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Las vacunas contra el VPH, actualmente disponibles, son vacunas profilácticas o 

terapéuticas? 

Seleccione una: 

a. Profilácticas y terapéuticas. 

b. Terapéuticas. 

c. Profilácticas. Correcta 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles son los factores que pueden reducir el riesgo de infección por el VPH? 



(Existe más de una respuesta correcta) 

Seleccione una o más de una: 

a. Uso de preservativo masculino. Correcta 

b. Bajo consumo de carne. 

c. Circuncisión masculina. Correcta 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

Seleccione una: 

a. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de las verrugas genitales y 

de la papilomatosis respiratoria recurrente. Correcta 

b. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de casos de neoplasia de 

piel. 

c. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de casos de neoplasia 

cervical. 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes estrategias puede reducir la incidencia y la mortalidad del cáncer 

de cuello uterino a nivel mundial? 

Seleccione una: 

a. Tratamiento y los cuidados paliativos. 

b. La vacunación frente al VPH y el cribado del cáncer de cuello uterino. Correcta 

c. El uso del preservativo masculino y de la circuncisión masculina. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas afirmaciones NO es la correcta? 

Seleccione una: 

a. Las infecciones por VPH, que persisten durante 2 o más años están altamente 

vinculadas a las lesiones precancerosas. 

b. El cáncer de cuello uterino es el resultado final de una cadena de eventos que pueden 

tardar más de 10 años  en desarrollarse. 

c. La mayoría de las infecciones en las mujeres jóvenes no desaparecen. Correcta 



Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué regiones del mundo tienen las prevalencias más elevadas de cáncer de cuello 

uterino? 

Seleccione una: 

a. Europa, Norteamérica y Japón. 

b. China y Asia Occidental. 

c. América Latina y Caribe, África Sub-Sahariana y Asia Central y del Sur. Correcta 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuántas dosis de la vacuna contra el VPH se recomiendan? 

Seleccione una: 

a. Aunque para ambas vacunas se recomienda una pauta de vacunación de tres dosis, 

una pauta con 2 dosis confiere suficiente protección. 

b. Para ambas vacunas se recomienda actualmente una pauta de vacunación de 3 dosis, 

aunque existen varios estudios en curso analizando pautas alternativas. Correcta 

c. Las pautas alternativas de vacunación que reducen el número de dosis se han 

estudiado ampliamente, pero se recomienda la pauta de 3 dosis, porque proporciona una 

mayor seguridad e inmunogenicidad. 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

Seleccione una: 

a. Aproximadamente el 60% de los cánceres de cavidad oral y de orofaringe son 

atribuibles al VPH. 

b. Aproximadamente el 40% de los cánceres de vulva y el 70% de canceres de vagina 

son atribuibles al VPH. Correcta 

c. Aproximadamente el 100% de los cánceres de pene y el 40% de los cánceres anales 

son atribuibles al VPH. 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles son las oncoproteínas que promueven la proliferación y la supervivencia de las 

células infectadas por el VPH? 

Seleccione una: 

a. L1 y L2. 

b. E1, E2, E4 y E6. 

c. E6 y E7. Correcta 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Es necesaria la aplicación de una "dosis de recuerdo" después de las 3 dosis de la 

vacuna? 

Seleccione una: 

a. Por ahora no se ha establecido la necesidad de una dosis de recuerdo. Correcta 

b. No. Está suficientemente demostrado que con las tres dosis que forman la vacuna está 

protegida de por vida. 

c. Sí, pero sólo en mujeres mayores de 26 años. 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Aunque los tipos del VPH 16, 18 y 45 son los más frecuentes en los casos de cáncer de 

cuello uterino, su distribución varía de manera significativa entre el carcinoma de 

células escamosas (CEC) y el adenocarcinoma (ADC). 

Seleccione una: 

a. Los tipos del VPH 18 y 45 se detectan  con igual frecuencia en los CEC’s  que en los 

adenocarcinomas. 

b. Los tipos del VPH  18 y 45 se encuentran con mayor frecuencia en los 

adenocarcinomas que en los carcinomas de células escamosas. Correcta 

c. Los tipos del VPH 18 y 45 se detectan con mayor frecuencia en los CEC’s  que en los 

adenocarcinomas. 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿A qué edad deben vacunarse las mujeres para que la vacuna tenga la máxima eficacia? 



Seleccione una: 

a. Sólo pueden ser vacunadas las niñas y mujeres de 15 años que no están infectadas con 

el VPH. 

b. Prioritariamente entre los 9 y los 14 años, porque a esta edad la mayoría de las niñas 

no habrán tenido todavía relaciones sexuales. Correcta 

c. Cualquier mujer puede ser vacunada, la eficacia es independiente de la edad. 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué comportamientos aumentan el riesgo de exposición al VPH? 

Seleccione una: 

a. Tener nuevas parejas sexuales e iniciación sexual a una edad temprana. Correcta 

b. La paridad y el uso a largo plazo de anticonceptivos hormonales. 

c. Todas las anteriores. 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué es el cribado del cáncer de cuello uterino? 

Seleccione una: 

a. El cribado de cáncer de cuello uterino es una intervención de salud pública que se 

realiza en una población asintomática cuyo objetivo es prevenir la incidencia y 

mortalidad por cáncer invasivo mediante la detección precoz de las lesiones 

precancerosas. Correcta 

b. El cribado del cáncer de cuello uterino es una intervención de salud pública realizada 

en forma independiente de un programa organizado o en base poblacional. 

c. El cribado del cáncer de cuello uterino es una intervención de salud pública diseñada 

por una estructura central de salud pública para alcanzar la mayor cobertura posible de 

las mujeres. 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas afirmaciones es la correcta? 

Seleccione una: 

a. La vacuna contra el VPH es segura y eficaz en todas las edades. 

b. No se ha demostrado la seguridad y eficacia de la vacuna contra el VPH en niños 



menores de 9 años de edad. Correcta 

c. La vacuna contra el VPH es segura y eficaz en niños menores de 9 años. 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas afirmaciones es la correcta? 

Seleccione una: 

a. El cáncer anal es una neoplasia poco frecuente en las mujeres, pero la incidencia es 

particularmente elevada en los hombres. 

b. El cáncer anal es una neoplasia poco frecuente, pero la incidencia es especialmente 

elevada entre los hombres que tienen sexo con hombres. Correcta 

c. El cáncer anal es el tumor con mayor incidencia entre los tumores anogenitales 

asociados al VPH. 

Pregunta 25 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Se puede vacunar contra el VPH a una mujer embarazada? 

Seleccione una: 

a. No se recomienda la administración de la vacuna en mujeres embarazadas. 

b. Los datos que existen son insuficientes para recomendar el uso de la vacuna durante 

el embarazo. En caso de embarazo, la vacunación debe posponerse. 

c. Ambas respuestas son correctas. Correcta 

Pregunta 26 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles son los niveles de anticuerpos más altos y duraderos, los debidos a la vacuna o 

los producidos por una infección adquirida? 

Seleccione una: 

a. Los resultados publicados hasta ahora, demuestran que el nivel de anticuerpos anti-L1 

de VLPs en individuos vacunados no tiene ninguna diferencia significativa con los 

niveles de anticuerpos producidos por una infección adquirida. 

b. Los resultados publicados hasta ahora ponen de manifiesto que los individuos 

inmunizados con la vacuna han reportado respuestas de anticuerpos anti-L1 de VLPs 

sustancialmente superiores a las observadas en las infecciones naturales. Correcta 

c. Aún no hay estudios que nos demuestren si el nivel de anticuerpos es mayor con la 



vacuna o con la infección natural por VPH. 

Pregunta 27 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

Seleccione una: 

a. A medida que disminuye la severidad de las lesiones, también aumenta el papel del 

VPH del tipo 16. 

b. A medida que se incrementa la severidad de las lesiones, también aumenta el papel 

del VPH del tipo 16. Correcta 

c. La proporción del tipo 16 del VPH es similar en las mujeres con lesiones 

precancerosas que en las mujeres con cáncer de cuello uterino. 

Pregunta 28 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es el estado actual de la vacunación contra el VPH en los países en vías de 

desarrollo? 

Seleccione una: 

a. Desde que GAVI comenzó a apoyar la vacunación contra el VPH en el año 2013, 

algunos países han sido aceptados para obtener las vacunas a un coste de 4,50 US$ por 

dosis. En la mayoría de los casos se trata de proyectos de demostración con el fin de 

desarrollar la capacidad e infraestructuras necesarias para establecer un programa de 

vacunación en todo el país. Correcta 

b. Debido al alto coste de la vacuna y a la complejidad para vacunar a las niñas de 9 a 

13 años, las vacunas contra el VPH están disponibles en programas de vacunación 

sistemática únicamente en los países de altos ingresos. 

c. Desde el año 2013, la gran mayoría de los países en vías de desarrollo han llevado a 

cabo proyectos de demostración a un coste de 4,50 US$ por dosis, con el fin de adquirir 

la experiencia necesaria para la puesta en marcha de programas nacionales de 

vacunación contra el VPH. 

Pregunta 29 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Se podría vacunar a una paciente con VIH? 

Seleccione una: 



a. No se recomienda la administración de la vacuna en pacientes VIH positivos, pues se 

ha establecido que no se segura. 

b. Sí se podría vacunar. El hecho de estar infectada por el VIH no representa, en ningún 

caso, una contraindicación para la vacuna frente al VPH. Correcta 

c. No, no se podría vacunar en ningún caso, porque en personas inmunodeprimidas, el 

riesgo de quedar infectadas por los tipos del VPH que contiene la vacuna es muy alto. 

Pregunta 30 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estas afirmaciones es la correcta? 

Seleccione una: 

a. Si observa una elevada prevalencia del VPH en los tumores de cabeza y cuello, y es 

probable que el VPH tenga en este tipo de tumores un rol similar al que tiene en el 

cáncer de cuello uterino. 

b. La prevalencia del VPH en los tumores de cabeza y cuello no puede interpretarse 

como un indicador de causalidad a excepción del caso de los tumores de orofaringe. 

Correcta 

c. Los tumores de cabeza y cuello no están asociados al VPH. 

 

 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones en relación con la papilomatosis respiratoria 

recurrente (PRR) es la correcta? 

a. La papilomatosis respiratoria recurrente es una infección de las vías respiratorias por 

el VPH, que se producen principalmente en los niños menores de 10 años de edad, y 

principalmente asociada a la transmisión de madres a recién nacidos a través de la 

exposición a las verrugas genitales en el canal de parto. 

b. La papilomatosis respiratoria recurrente está causada principalmente por los tipos 6 y 

11 del VPH, con una pequeña fracción causada por el HPV 16 u otros tipos. 

c. Ambas respuestas son correctas.  CORRECTA 

 

Una mujer acude a la consulta. Hace 2 años fue tratada por una lesión de alto grado. 

Actualmente se le ha hecho una citología con diagnóstico de ASC-US y nos pregunta si 

se puede vacunar. ¿Sería efectiva la vacuna para esta mujer? 

a. La vacuna no tiene ningún efecto terapéutico, pero le puede conferir inmunidad para 

aquellos tipos para los que aún no esté infectada y estén contenidos en la vacuna. 

CORRECTA 

b. Quedaría inmunizada igualmente, la eficacia de la vacuna es independiente de una 

infección previa. 

c. No tendría sentido, la vacuna no sería perjudicial pero tampoco le causaría ningún 



efecto beneficioso ya que la paciente está afectada por una infección por VPH 

previamente establecida 
 

Las preguntas varian. Aquí estan mis respuestas. 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

Una mujer acude a la consulta. Hace 2 años fue tratada por una lesión de alto grado. Actualmente se le 

ha hecho una citología con diagnóstico de ASC-US y nos pregunta si se puede vacunar. ¿Sería efectiva la 

vacuna para esta mujer? 

Seleccione una: 

a. No tendría sentido, la vacuna no sería perjudicial pero tampoco le causaría ningún efecto beneficioso 

ya que la paciente está afectada por una infección por VPH previamente establecida. 

b. La vacuna no tiene ningún efecto terapéutico, pero le puede conferir inmunidad para aquellos tipos para 

los que aún no esté infectada y estén contenidos en la vacuna. Correcta 

c. Quedaría inmunizada igualmente, la eficacia de la vacuna es independiente de una infección previa. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

Seleccione una: 

a. En la actualidad, hay varias técnicas de PCR comerciales que han sido clínicamente validadas para ser 

utilizadas como método de cribado. 

b. No existen técnicas clínicamente validadas para ser utilizadas como método de cribado. 

c. En la actualidad, las pruebas de HC2 y la de PCR con GP5+ /6+ e inmunoensayo enzimático han sido 

clínicamente validadas como método de cribado. Correcta 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

Un tema clave en la introducción de la vacuna del VPH es si vacunar a ambos sexos aumenta 

significativamente el impacto comparado con vacunar sólo a mujeres. ¿Cuál de estas afirmaciones es 

cierta? 

Seleccione una: 

a. Los beneficios de vacunar solo a niñas son limitados. 

b. Vacunar a un solo sexo equivale a lograr la mitad de la cobertura que se conseguiría si se vacunara a 

ambos sexos. 

c. Vacunar a un número determinado de mujeres consigue mayor reducción que vacunar el mismo 

número total de ambos sexos. Correcta 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

Muchas mujeres adquieren una infección por VPH, pero la gran mayoría de estas infecciones no 

progresan a cáncer de cérvix. Así pues, probablemente otros co-factores intervienen en el proceso 

patológico. ¿Cuáles de estos co-factores han sido establecidos en la carcinogénesis cervical? 

Seleccione una: 

a. Alta paridad, uso a largo plazo de anticonceptivos orales, ser fumadora y co-infección por otros agentes 

de transmisión sexual. Correcta 

b. Antecedentes familiares y ser fumadora. 



c. Dieta rica en grasas saturadas y el uso de algunos fármacos. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Qué pasa si se vacuna a una mujer que ya está infectada por el VPH? 

Seleccione una: 

a. La vacuna es perjudicial en mujeres ya infectadas por el VPH y no se recomienda su uso en este grupo 

de mujeres. 

b. La vacuna no sería perjudicial pero tampoco le proporcionará ningún tipo de efecto beneficioso ya que 

la paciente ya sufre una infección por VPH. 

c. La vacuna le proporcionará un cierto beneficio. Aunque la vacuna no tiene un efecto terapéutico 

demostrado, le proporcionará inmunidad contra los tipos vacunales para los que no está infectada. 

Correcta 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿A qué edad es más alta la prevalencia del VPH en una población determinada? 

Seleccione una: 

a. La prevalencia del VPH no depende de la edad. 

b. La prevalencia del VPH es más elevada en los adultos jóvenes. Correcta 

c. La prevalencia del VPH es más elevada en la menopausia. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estos problemas está asociado a la infección por VIH? 

Seleccione una: 

a. Una menor probabilidad de detectar las infecciones por el VPH. 

b. Un aumento del riesgo de desarrollar cáncer de la orofaringe. 

c. Una mayor prevalencia del VPH. Correcta 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estas afirmaciones no es la correcta? 

Seleccione una: 

a. Las lesiones precancerosas son a menudo sintomáticas. Correcta 

b. CIN 3 es un precursor cierto del cáncer. 

c. CIN 1 es una lesión que indica que existe una infección por el VPH. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Las vacunas contra el VPH, actualmente disponibles, son vacunas profilácticas o terapéuticas? 

Seleccione una: 

a. Profilácticas y terapéuticas. 

b. Terapéuticas. 

c. Profilácticas. Correcta 

Pregunta 10 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuáles son los factores que pueden reducir el riesgo de infección por el VPH? 

 

(Existe más de una respuesta correcta) 

Seleccione una o más de una: 

a. Uso de preservativo masculino. Correcta 

b. Bajo consumo de carne. 

c. Circuncisión masculina. Correcta 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

Seleccione una: 

a. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de las verrugas genitales y de la 

papilomatosis respiratoria recurrente. Correcta 

b. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de casos de neoplasia de piel. 

c. Los tipos del VPH 6 y 11 son responsables de la mayoría de casos de neoplasia cervical. 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de las siguientes estrategias puede reducir la incidencia y la mortalidad del cáncer de cuello uterino 

a nivel mundial? 

Seleccione una: 

a. Tratamiento y los cuidados paliativos. 

b. La vacunación frente al VPH y el cribado del cáncer de cuello uterino. Correcta 

c. El uso del preservativo masculino y de la circuncisión masculina. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estas afirmaciones NO es la correcta? 

Seleccione una: 

a. Las infecciones por VPH, que persisten durante 2 o más años están altamente vinculadas a las 

lesiones precancerosas. 

b. El cáncer de cuello uterino es el resultado final de una cadena de eventos que pueden tardar más de 

10 años  en desarrollarse. 

c. La mayoría de las infecciones en las mujeres jóvenes no desaparecen. Correcta 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Qué regiones del mundo tienen las prevalencias más elevadas de cáncer de cuello uterino? 

Seleccione una: 

a. Europa, Norteamérica y Japón. 

b. China y Asia Occidental. 

c. América Latina y Caribe, África Sub-Sahariana y Asia Central y del Sur. Correcta 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuántas dosis de la vacuna contra el VPH se recomiendan? 

Seleccione una: 

a. Aunque para ambas vacunas se recomienda una pauta de vacunación de tres dosis, una pauta con 2 

dosis confiere suficiente protección. 

b. Para ambas vacunas se recomienda actualmente una pauta de vacunación de 3 dosis, aunque existen 

varios estudios en curso analizando pautas alternativas. Correcta 

c. Las pautas alternativas de vacunación que reducen el número de dosis se han estudiado ampliamente, 

pero se recomienda la pauta de 3 dosis, porque proporciona una mayor seguridad e inmunogenicidad. 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

Seleccione una: 

a. Aproximadamente el 60% de los cánceres de cavidad oral y de orofaringe son atribuibles al VPH. 

b. Aproximadamente el 40% de los cánceres de vulva y el 70% de canceres de vagina son atribuibles al 

VPH. Correcta 

c. Aproximadamente el 100% de los cánceres de pene y el 40% de los cánceres anales son atribuibles al 

VPH. 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuáles son las oncoproteínas que promueven la proliferación y la supervivencia de las células infectadas 

por el VPH? 

Seleccione una: 

a. L1 y L2. 

b. E1, E2, E4 y E6. 

c. E6 y E7. Correcta 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Es necesaria la aplicación de una "dosis de recuerdo" después de las 3 dosis de la vacuna? 

Seleccione una: 

a. Por ahora no se ha establecido la necesidad de una dosis de recuerdo. Correcta 

b. No. Está suficientemente demostrado que con las tres dosis que forman la vacuna está protegida de 

por vida. 

c. Sí, pero sólo en mujeres mayores de 26 años. 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

Aunque los tipos del VPH 16, 18 y 45 son los más frecuentes en los casos de cáncer de cuello uterino, su 

distribución varía de manera significativa entre el carcinoma de células escamosas (CEC) y el 

adenocarcinoma (ADC). 

Seleccione una: 

a. Los tipos del VPH 18 y 45 se detectan  con igual frecuencia en los CEC’s  que en los adenocarcinomas. 

b. Los tipos del VPH  18 y 45 se encuentran con mayor frecuencia en los adenocarcinomas que en los 

carcinomas de células escamosas. Correcta 

c. Los tipos del VPH 18 y 45 se detectan con mayor frecuencia en los CEC’s  que en los 



adenocarcinomas. 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿A qué edad deben vacunarse las mujeres para que la vacuna tenga la máxima eficacia? 

Seleccione una: 

a. Sólo pueden ser vacunadas las niñas y mujeres de 15 años que no están infectadas con el VPH. 

b. Prioritariamente entre los 9 y los 14 años, porque a esta edad la mayoría de las niñas no habrán tenido 

todavía relaciones sexuales. Correcta 

c. Cualquier mujer puede ser vacunada, la eficacia es independiente de la edad. 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Qué comportamientos aumentan el riesgo de exposición al VPH? 

Seleccione una: 

a. Tener nuevas parejas sexuales e iniciación sexual a una edad temprana. Correcta 

b. La paridad y el uso a largo plazo de anticonceptivos hormonales. 

c. Todas las anteriores. 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Qué es el cribado del cáncer de cuello uterino? 

Seleccione una: 

a. El cribado de cáncer de cuello uterino es una intervención de salud pública que se realiza en una 

población asintomática cuyo objetivo es prevenir la incidencia y mortalidad por cáncer invasivo mediante 

la detección precoz de las lesiones precancerosas. Correcta 

b. El cribado del cáncer de cuello uterino es una intervención de salud pública realizada en forma 

independiente de un programa organizado o en base poblacional. 

c. El cribado del cáncer de cuello uterino es una intervención de salud pública diseñada por una estructura 

central de salud pública para alcanzar la mayor cobertura posible de las mujeres. 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estas afirmaciones es la correcta? 

Seleccione una: 

a. La vacuna contra el VPH es segura y eficaz en todas las edades. 

b. No se ha demostrado la seguridad y eficacia de la vacuna contra el VPH en niños menores de 9 años 

de edad. Correcta 

c. La vacuna contra el VPH es segura y eficaz en niños menores de 9 años. 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estas afirmaciones es la correcta? 

Seleccione una: 

a. El cáncer anal es una neoplasia poco frecuente en las mujeres, pero la incidencia es particularmente 

elevada en los hombres. 

b. El cáncer anal es una neoplasia poco frecuente, pero la incidencia es especialmente elevada entre los 



hombres que tienen sexo con hombres. Correcta 

c. El cáncer anal es el tumor con mayor incidencia entre los tumores anogenitales asociados al VPH. 

Pregunta 25 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Se puede vacunar contra el VPH a una mujer embarazada? 

Seleccione una: 

a. No se recomienda la administración de la vacuna en mujeres embarazadas. 

b. Los datos que existen son insuficientes para recomendar el uso de la vacuna durante el embarazo. En 

caso de embarazo, la vacunación debe posponerse. 

c. Ambas respuestas son correctas. Correcta 

Pregunta 26 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuáles son los niveles de anticuerpos más altos y duraderos, los debidos a la vacuna o los producidos 

por una infección adquirida? 

Seleccione una: 

a. Los resultados publicados hasta ahora, demuestran que el nivel de anticuerpos anti-L1 de VLPs en 

individuos vacunados no tiene ninguna diferencia significativa con los niveles de anticuerpos producidos 

por una infección adquirida. 

b. Los resultados publicados hasta ahora ponen de manifiesto que los individuos inmunizados con la 

vacuna han reportado respuestas de anticuerpos anti-L1 de VLPs sustancialmente superiores a las 

observadas en las infecciones naturales. Correcta 

c. Aún no hay estudios que nos demuestren si el nivel de anticuerpos es mayor con la vacuna o con la 

infección natural por VPH. 

Pregunta 27 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estas afirmaciones es correcta? 

Seleccione una: 

a. A medida que disminuye la severidad de las lesiones, también aumenta el papel del VPH del tipo 16. 

b. A medida que se incrementa la severidad de las lesiones, también aumenta el papel del VPH del tipo 

16. Correcta 

c. La proporción del tipo 16 del VPH es similar en las mujeres con lesiones precancerosas que en las 

mujeres con cáncer de cuello uterino. 

Pregunta 28 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál es el estado actual de la vacunación contra el VPH en los países en vías de desarrollo? 

Seleccione una: 

a. Desde que GAVI comenzó a apoyar la vacunación contra el VPH en el año 2013, algunos países han 

sido aceptados para obtener las vacunas a un coste de 4,50 US$ por dosis. En la mayoría de los casos se 

trata de proyectos de demostración con el fin de desarrollar la capacidad e infraestructuras necesarias 

para establecer un programa de vacunación en todo el país. Correcta 

b. Debido al alto coste de la vacuna y a la complejidad para vacunar a las niñas de 9 a 13 años, las 

vacunas contra el VPH están disponibles en programas de vacunación sistemática únicamente en los 

países de altos ingresos. 

c. Desde el año 2013, la gran mayoría de los países en vías de desarrollo han llevado a cabo proyectos 

de demostración a un coste de 4,50 US$ por dosis, con el fin de adquirir la experiencia necesaria para la 

puesta en marcha de programas nacionales de vacunación contra el VPH. 



Pregunta 29 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Se podría vacunar a una paciente con VIH? 

Seleccione una: 

a. No se recomienda la administración de la vacuna en pacientes VIH positivos, pues se ha establecido 

que no se segura. 

b. Sí se podría vacunar. El hecho de estar infectada por el VIH no representa, en ningún caso, una 

contraindicación para la vacuna frente al VPH. Correcta 

c. No, no se podría vacunar en ningún caso, porque en personas inmunodeprimidas, el riesgo de quedar 

infectadas por los tipos del VPH que contiene la vacuna es muy alto. 

Pregunta 30 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

 

¿Cuál de estas afirmaciones es la correcta? 

Seleccione una: 

a. Si observa una elevada prevalencia del VPH en los tumores de cabeza y cuello, y es probable que el 

VPH tenga en este tipo de tumores un rol similar al que tiene en el cáncer de cuello uterino. 

b. La prevalencia del VPH en los tumores de cabeza y cuello no puede interpretarse como un indicador de 

causalidad a excepción del caso de los tumores de orofaringe. Correcta 

c. Los tumores de cabeza y cuello no están asociados al VPH. 


